

## **Информация для людей с ограниченными физическими возможностями**

С целью реализации на территории субъекта РФ государственной политики в отношении инвалидов в части создания им условий для беспрепятственного доступа к объекту социальной сферы во всех подразделениях учреждения, в том числе в зданиях ФАПов на территории Нижнетавдинского района, установлены пандусы.

В приемном отделении стационара функционирует медицинский лифт, в том числе для транспортировки инвалидов, использующих кресла-коляски. При необходимости в посторонней помощи, а также для осуществления вызова администратора взрослого поликлинического отделения при входе в поликлинику на высоте 1 метра расположена кнопка вызова. Все лестничные пролеты оснащены перилами.

Медицинская реабилитация инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в амбулаторных условиях осуществляется во взрослом и детском поликлинических отделениях больницы.

В рамках реализации мероприятий, направленных на совершенствование оказания медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями, в 2012 году пациенты с острыми цереброваскулярными заболеваниями госпитализируются в сосудистый центр на базе ГБУЗ ТО «Областная больница № 2» г. Тюмени.

Реализуется программа этапной реабилитации пациентов с острыми нарушениями мозгового и спинального кровообращения: ГБУЗ ТО «Областная больница № 15» (с. Нижняя Тавда) – ГБУЗ ТО «Областная клиническая больница № 2» – ФГУ «Центр санаторной реабилитации ФСС РФ «Тараскуль».

Во взрослом поликлиническом отделении открыты и функционируют «Школы здоровья» для обучения лиц, страдающих сахарным диабетом, бронхиальной астмой, ишемической болезнью сердца, гипертонией.

Инвалидам, имеющим различную степень ограничения жизнедеятельности, ежегодно проводится диспансеризация. Для

оказания медицинской помощи нетранспортабельным пациентам организованы различные формы обслуживания на дому (забор анализов, регистрация электрокардиограммы, осмотр специалистов, стационар на дому и т.д.).

Поликлиническое отделение учреждения имеет возможность для предоставления инвалидам медикаментозной реабилитации, физиолечения, массажа.

Для осуществления льготного лекарственного обеспечения в еженедельном режиме осуществляется мониторинг состояния лекарственного обеспечения льготных категорий граждан. Ситуация с обеспечением необходимыми лекарственными средствами инвалидов (как федеральных, так и региональных льготников) находится под контролем и сохраняется стабильной.

В целях приближения медицинской помощи осуществляется патронаж инвалидов на дому, отпуск лекарств из аптек по месту жительства. Для отдельных пациентов, проживающих в отдельных пунктах, предусмотрена выдача препаратов на продолжительный курс лечения (до 3 месяцев).

Организована работа **кабинета медико-социальной помощи**, в котором производится выписка льготных рецептов, осмотр фельдшером без обращения в регистратуру.

Часы работы кабинета: **ежедневно - с 8:00 до 15:45 (суббота, воскресенье – выходной).**

Совершенствование механизма предоставления услуг в сфере медико-социальной экспертизы.

Учреждение активно взаимодействует с Федеральным казенным учреждением «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Тюменской области», в ежемесячном режиме в поликлинике проходит выездное заседание филиала бюро МСЭК в поликлиническом отделении, что позволило максимально приблизить экспертизу к месту жительства граждан; обеспечить разработку индивидуальных программ реабилитации (ИПР) всем инвалидам в более короткие сроки; оперативно получать информацию о гражданах, признанных инвалидами, которым рекомендовано проведение комплекса реабилитационных мероприятий.